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A városi képviselőtestület 
ülése.

A községi választások.

A h&tárrendörség.
Fiume, ápr. 12.

Nagy érdeklődés kisérte a városi 
viselőtestület ina esti ülését, mivel

I
I Zanella Kikard erre majdnem egv óráig 

tartó nagy beszédben kél a javaslat védelmére. 
Azzal kezdi, hogy itt nem tiltakozást, hanem 

, véleményt kér a miniszter Fiume városától. 
I Nagy haladast jelent, hogy az 1003-iki, a 

parlament állal eiiogadott és szentesített tor- 
I vény helyett, melyet a kormány, ha Fiume 

12. ; érzéseit nem akarná respektrVm, F'iuméra is
kép- I kiterjeszthetett volna, egy másik, éppen Fiume 

ennek ■ állal kért megoldás választatott. Utal a Banffv-
többek között a 

határrendőrségi
napirendjére volt kitűzve 
községi választások ügye cs a 
törvényjavaslat kérdése is.

A községi választások.
Vio F'erencz. dr. polgármester valamivel 6 

óra után nyitotta meg az ülést és mindenek- 1 
előtt a Ugközelebbi községi választásokra vo­
natkozó intézkedésekre tért rá. Felolvasta a l 
kisorsolt 28 képviselőtestületi tag, valamint a 
3 egyéb okból kimaradt rapprezentáns nevét, i

Az utóbbiakra nézve Corossacz azt inditvá- ’ 
nyozza, hogy ezeket, az eddigi gyakorlattól 
elteröen, szintén 6 évre válaszszák meg.

Vto Ferencz dr. polgármester ellenzi az . 
indítványt és kifejti, hogy e változtatáshoz a 
kormányzó beleegyezése is szükséges.

Corossacz ragaszkodik indítványához, mire 
a polgármester szavazásra bocsátja a kér- , 
dést.

A többség elfogadta Corossacz indítványát 
abban a formában, hogy az újítás életbelépte­
tése dolgában a rapprezcntancza megkeresi a 
kormányzót.

A szavazatszedő bizottságok megválasz­
tására került ezután a sor. A névszerint felhí­
vott képviselőtestületi tagok egyenként járul­
tak az urnához és a szavazó listák összeol­
vasása után a podeszta a következő eredményt • 
hirdette ki :

Szavazatszedő bizottság a városi kerület 
számára : Elnök : Grossich Antal dr., tagok : 
üuimich János, Dobrovich A. G., Valentin 
Miklós és Zängerle G. R.

Az alközségek számára : Elnök : Paicurich 
Mátyás, tagok: Serobogna János, Matcovich 
Kemigio, Host Vincze és Ruzich Mátyás.

Az igazoló bizottság tagjai lettek : Bran- 
chetta Antal, Diracca János, Dumicich Mátyás, I 
Dall'Astu Szaniszló, Smoquina A. F., Dorigo J 
János és Stupicich Péter. i

A határtendörség.
Következik a határrendőrségi törvényjavas- \ 

lat kérdése.
Grossich dr. kifogásolja a jogügyi bízott- 

sag beadott véleményét és frázisokkal teli ér- 
bélésében egészen a regnikoláris bizottságokig 
megy vissza.

Ariiss Ármin egyszerűen hallani sem akar 
a határrendőrségről us a városnak ehhez 
adandó bárminemű pénzbeli hozzájárulásáról.
A pénzért inkább javítóintézetet Kér Fiume 
sok utc ai gyereke számára. Ezenkívül hogy 
tudná úgymond - - Dolzani rendőrfőpa- 
I .mosnod kétféle rábízott’rendőrség dolgát ve­
zetni. mikor egynek sem tud megfelelni.

1 féle időkre, mikor F'iume véleményadás! jogát 
is kétségbevonták. Maradjunk tehát — így 

I szó! — törvényes alapon és ne felejtsük el, hogy 
, a rapprezentanczának csak konzultatív és nem 
i dispozitiv joga van. Hogy Bruss egy fillért 
, sem szavaz meg oly határrendőrségért, melyet 

az állam ellenő-izhet és felülvizsgálhat, azt 
nem érti. Hisz a mostani városi rendőrség 
vagy a municzipium bármely szervének felül­
vizsgálására is leküldlieli a kormányzó, ille- 

• tőleg általa a kormány bármikor egy kikül- 
1 dőltjét. Az államnak joga van határain óvó 
! rendszabályokat és erre vonatkozó törvényeket 
■ eleibe léptetni, sőt az 1903-iki törvény 4. §-a

szerint jogában van a határrendőrségek l'iink- 
czióinál a csendőrséget, vagy a municzipiális 
rendőrségek segítségét is igénybe venni. Ha 
tehát az állam az eredeti törvényt léptetné itt 
életbe, akkor a város által drága’pénzen fenn­
tartott municzipiális rendőrség ki lesz szolgál­
tatva a határrendőrségi kapitány kénye-kedvé- 
nek és az állam: rendőrség segédszervévé 
degradálódik. Aki tudja, hogy mit jelent az 
állami rendőrség Becsben, Triesztben, Pólában 
vagy Budapesten, az szívesen el fog vállalni 
akármennyi évi kiadást, csakhogy attól sza­
baduljon. Mar pedig a 29,000 koronás községi 
hozzájárulás pontos számítások szerint alig 
fog kitenni 8—10 ezer koronánál többet. Ő el­
fogadja a jogügyi bizottság és a delegáczió 
változtatásaival a törvényjavaslatot.

Grossich, Bruss es Ivanossich rövid fel­
szólalásai után Vio Ferencz dr. polgármester 
kijelenti, högv most szavazás alá fogja bo­
csátani a kérdést, hogy a javaslatot általá­
nosságban elfogadja-e a képviselőtestület és 
figyelmeztet ama súlyos következnie nyékre. 
melyek egy esetleges leszavastatás nyomán be­
állhatnának.

(Úgy látszik, hogy a polgármester megsej­
tette, hogy a kormányzóságnál készen fekszik 
a kormány rendeleti, mely az eredeti szentesí­
tett határrendőrségi törvényt már hétfőn, e hó 
ig-én Fiúméban is életbe léptette volna, ha a 
rapprezentancza mai ülésében nem fogadja el 
az uj törvényjavaslatot. — A szerk.)

— Utoljára elnöklők a mostani képviselő­
testületben — monda a polgármester — és 
kérve ke rém ön > k e t, ne hozzanak könnyelmű 
határozatot, mert azt 11 an soha jóvá nem te­
hetik többe e*' örökke megbánhatjuk mind­
nyájan.

A polgármester marinem könyörgő sza­
vai hatottak: a szavazásnál mindenki jelállt. 
csak az egy nyakas Bruss maradt u/ve.

Negyed kilenczre járt ekkor az idő és a
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kifáradt képviselőtestületi tagok egy rés * tá- 
vozni akart. \ polgármester azonban kijelen­
tette, hogy részleteiben is le akarja ma tárgyal- 
tatni a törvény javaslatot, Zanella pedig oda­
ült a kijárat elé és kapaczitálta a távozni ké­
szülőket. Sikerült is i távozni akarókat visz- 
szatérésre bírnia es megindult az egyes sza-. 
kaszok felolvasása az állandó bizottság változ­
tatásaival. Minden szakasznál indítványok es 
rövid csatározások voltak meg, de az egyes 
pontokat kivétel nélkül az. állandó bizottság 
javaslatai alapján fogadták el. Az utolsó pont­
nál már maga a polgármester is hozzájárult 
Grossich egy indítványához és hogy egyéni 
hozzájárulását megokolja, Belien alpolgármes­
ternek adta át az elnöki széket es a padokból 
védte meg álláspontját : de ennek dactora csak 
négyen szavaztak a polgármesterrel együtt 
Grossich módositásá ra.

Bellen alpolgármester erre kihirdette, hogy 
a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben letárgyalta a képviselőtestület.

Mohovich Donét még azt kérdezte, hogy 
mi lesz, ha a kormány a delegáczió, illetőleg 
a rapprezentancza változtatásaival nem törődve, 
mégis tetszése szerint léptetné eleibe az uj 
törvényjavaslatot, illetőleg, ha azt a parlament 
egészen más formában fogadná 4.

Bellen dr. erre kurtán csak azt válaszolta, 
hogy bizony a kormány és a parlament ezután 
is azt tehetik, amit akarnak.

Ezzel a keserűen lemondó kijelentéssel 
illusztrálta legjobban az alpolgármester a ti 
órától 9-ig tartott alkotmányosdi játék egész 
jelent séget.

leőíjjabE
lázáratok és telefon-hirek. —

Nagy vasúti katasztrófa 
Szeged mellett

Szeged, ápr. 12. A Brassóból Buda­
pestre menő gyorsvonat ma délelőtt 
háromnegyed tiz órakor a dorozsmai őr­
háznál kisiklott. Négy ember szörnyethalt, 
öten súlyos és huszonkilenczen könnyebb 
sérüléseket szenvedtek.

Szeged, ápr. 12. Megállapították, 
hogy a brassói gyorsvonat katasztrófáját 
az idézte elő, hogv a dorozsmai őrház 
előtt teljes sebességgel elrobogó vonat 
harmadik kocsija a váltót áttépte, mire az 
utána következő kocsik a másik sínpárra 
kerültek és belerohantak egy tehervon,itba. 
Több kocsi, köztük az étkező- és háló­
kocsi pozdorjává zúzódott. Az összezuzé)- 
dott kocsik a síneket és talpfákat ft/szag­
gatták.

Két halottat a hálókocsi alól húztak 
ki. Egy öreg román házaspár volt; mind­
ketten még a kezükben tartották az új­
ságot, amelyet olvastak. Kilétüket már 
megállapított k • Malonescu román szená­
tor és a felesége. Egy halott a feltsmer- 
hetttlensfgig össze zúzódott, úgy hogy szc-



if iSül
mm

mt"iy«uon<i»ág4: me,: m eheti tt mej<-
a.’iipitani. .4 - %'i• ám halott Bauer Adolf, 
a* éli. kocsi kalauz A sebesültek na- 
gVubbri-/' i u ívldivk

ívvrencsitl; »> £ mte azt .1 luv.is- 
reiiiiői is. ak i ka ztrófa Iliiét S/e 
gadre m. gh >/: Lo.rétl lebukott és mind 
a két la! it ti: tie.

A fiumei kormányzó Becsben.
Mécs, április 12. Auikó Sándor gróf 

iit'ii.ei kvriv.a«:vzó tegnap ide érkezett es 
hosszabb idug tanácskozott Wtktr/t Sán­
tító minis; te« nőkkel, akivei együtt is 
cbi'ielt. A kun.. ;,yzó .« liumei ügyekről 
tett tvijt . : >t ,i miniszterelnöknek. Ma
i ••c A aXV ; : 1) :.;j) I'C Ut-l/lk.
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a kepviselóhaz ülése
Budapest. api. 12. A képviselőhöz 

m ..uh- :. justé. Gyula k műkőit. Kisebb 
;i i a-k után ..«tért Ház a napirendre: 
.. ,v nn állom: tanítóé: fizetésre üde zésé eöi 
szu on e I' j * as. . vtatólagos targva- 
ia.-.-i .

Mnczcr \ 1 n.us a szász képviselők nc- 
«. . . zu.v... ..dog su ia .* törvényjavaslat
több [II ■: ltját

. .'/y vív A!brit gróf vallás- es köz­
ük. <: \. miniszter az elhangzott bőszé
de. \ .. \ k, a - IK kifogásolják,
hu v .. aiiaiiii tanít ik fizetése nem
cg .. irtiai nokev.il. Kijelenti,
1. f.y Ui.n> i«. hét z ország nem bír el ; 
nem iei. ' . nai, hogy az állam pénz­
ügy. gyöngít tessék. Húsz millió­
vá. -.i av.ü .1-. .z ah..mt i.iadasok, eb­
ből . a ...iiúó .. .,:uk részére szakítot­
tak k . . hogy inegvalósittassók
a. a :.u ; nogy az állami és nem
<i.l a:. ! .: fizetése egyenlő le-
g' •. • ini.liú volna szükséges.1
A nép ki ,la- aii .mositása ma lehetetlen, 
me.: . \ r i.at van millióval több kiá­
ll ■ . .. az országra, czcnfölül pedig 
tö.k..v ország nyugalmát. Pulit
Mill y K let: a hunnak nevezte Magyar­
éi'- -ig.ot, pedig mi nyug.,ti állam vagvunk.
. « niagyari .« mindig a kultúra védői vol- 
isk , év. u IIadiczió tanulta tt a nemze­
tet e-zer vs/tendő óla. Ugyanez a tradi- 
ez.io érvény . sül a tárgy ««lás alatt levő tör- 
\eoy.a '1 tban is, amelynek « ifugudását 
k' Ia yi • ..g.ug |artú lap- « « Ijctizcs.I

vatt Au tv! nemzetiségi Apponyi 
gruii iroiemi/ál. Nem fogadja el a tör- 
vuu\ n\aratói.

Űrre a tárgyalást m. gszakitottak s 
az ülés véget ért

A horvát képviselők ée a vasu­
tasok szolgálati nyelve Z. grabbol táv­
iratozzak • A • Pokret» ez:mü haladóp irti lap
jelentése szerint .« Iiorva képviselők or-
> aggvü e»i klubja a álam vasúti alkat nazot- 
1 ,k fizetésére es szolgálati pragmatikájára vo­
natkozó törvényjavaslat alkalmából oda log- 
ras törekedni, hvgv e törvény tárgyalása so­
rán a horvát területen levő állami i,«sutáknál 
a!..a mázott hiv atalnokok korrá! szolgálati 
nyelvének kérdés-• a Ivor át követelések értel­
mében óid ssek meg.

A Magyar Daloskor estélye A 
Deá -száll,I nagytermében ma este folyt le a 
Fiume Mag var Dalosköi idei második dal­
estélye, tel k ínség jel nlét ben. Este 
f. I kde:,. iii-akor ke «Kd-ín ., hangverseny,

nyúló kísérletek eddig nem vezetlek ered­
ményre. —- Doverből jelentik, hogy a »Falcon* 
es »Colne« angol to; pedózuzók tegnap déleiótt 
a csatornában összc-itkäzlek es megsérültek 
Mindkettőt a hadi kiköttíbe vontattak.

Halálozás. Púlfy Józselné született 
Dob is K rz se bet, Patfy József m. kir. posta- év 
távinísegeduszt neje, e hó 9-én, életének 3l-ii< 
évében meglialt. 1 emelése tegnap délután volt 
nagy részvét mellett.

— A Chevra Kadisa ez évi rendes 
kögyiilesét e hó 14-én, v asárnap délelőtt 10 es 
fel órakor a: izraelita templom üléstermében 
tartja meg.

- Kirándulás Arbeba A Magyar, 
horvát tengeri gözhujóstársaság április |1(y 
15-en, hétfőn »Tátra« nevű kényelmes termes 
gyotsgőzosevel tengeri kirándulást rendez 
Arbeba. Indulás Fiúméból reggel fel 8 órakor, 
visszaérkezés este. Menetár oda é- vissza110 
k- róna. A hajón el .1 és iial is kapható.

Pisztr.ingtenyésztés a Recsiná 
ban. Az. or- «..'go-, halász ,ti felügyelőség hús/, 

magyar kinövi; vZv|. szn , r anyós pisztrángpetét küldött amc.yvr. Ambrus Z -'kenne,
. pc:. a, t , Simonié!: Henrik hegedű- j helybeli m. kit halászati biológiai állomás ak.
müv - . Goldmann A ee kisa-szonv, Jánosits: A pisztráng;.'1. 'i <et a halkisérleli állomáson
J s.-t. Ható 1 .as u Ct,nádori R ibert urak iiiíko;te,ni' a l<ikvlt ‘lalivadekot Pe*g =>

Recsma lolyoba helyezi < el.
1 Da,osko' enekkai'H vet* — A zágrábi egyetemi ifjúság

l’-' r • A • >rt mái tegnapi számunkban zászlója. Zágrábból j sémik : Egy itteni lap 
közo ni:, lg i le . e.t Ambrus Z<<ltánné tiszta,. nemrég azt jelentette, hogy a zágrábi egye­

li; üstig tlj zászlót ak i szerezni, mert a 
regi, 1848-ban ke-z.iilt zászló eltűnt. Ezt a 
zászl )t Hederváry gróf akkori bán 1895-ben 
elegeltette, büntetésül azért, mert a Starcsevics- 
párti diáko 1 a JeliaC'ics-téren egy magvar 
zászlót eíégvtte'«. Az uj zászlói pünkösdkor

i. ja LMáív tapsoi
A h.mgver>eny! 

:g i inukig 'ártott 
íred .tt« kar látta

arattak a többi térni 
táncz követte,

A '.'«ne..-zenét a

A d~-Imát vasutak
r«il ■ • n I . //arass Réz
lega apus ' . ismerője, rendkívül tanulságos 
Kiolt .sasi I .idolt tegnap »A dil n.il vasutak, 
külön s tekintette .. talrpacziai szigetvasutra“ 
cm i vii a M gyár Fö drajzi Társaságban. Ha­

as d. o inde: eke őu h mgsulyózza a dalműt
vnsuiak kérdésének fontosságát, 
hasonlítja a magvu- kormtnt áltál tervezett 
da,mai vasutat az osztrákok a,tál tervezett 
ug« ne eze t dulmác/; :i SzigetvasulUiI A ma­
gyar vasút Spalatót Ogu linón e-- Zágrábon 
át Budapesttel foeja összekötni. Építési költ­
ségéi 90- 95 mü io koronába fögnuk kerülni.

Mint Budapest
d".. Dal.náczia egyik .d a l ik fölavatni, de a kormány egyelőre még 

nem adta meg erre az engedőimet. A s.erb 
egyetemi ha Igalók tegnap, gyűlésükön kije­
lentették, hogy az uj zászlót nem ismerik el 
az összes egyetemi ifjúság jelvényének, mert 
a szerbek ninc-cnek képviselve a zászlóbizott-

aztnn össze- ságban.
A gondolák alkonya Az idegei 

talán v sem tudja képzelni Velenczét a gon­
dolák nélkül. Pedig a lagúnák városában, 
ahogy az olasz lapok panaszosan írják, mtt- 
ho'nap mar igen kévés lesz a gondola. Mind-

F. vasul kiváló fontossága; , külföld is el
jobb.ci kiszorítják őket a motoros csónakok

merte. Az osztrák kormány áltál 
4-én engedélyezett daimacziai szigetvasut Lu 
pog'ava álluinesió'. 1 áig, illetve Fiauónáig és 
. !• arasina-Cs..'ornán ; : gßzkomvon Cherso
színétére, ezen végighaladva, a söget l-'grégibb kereset után 1.

es a gazdag veienczeiek inkább benzines vagy 
marcíius peti'i'leumos hajót szereznek he, semhogy őseik 

régies hajóján járjanak. A gondolasokra nehéz 
idők következtek be: Ha a gondolák száma 
meg jobban csökken, kénytelenek lesznek más

pontjától isme; gvzkompon Záráig fog vezetni, 
hpitese mindössze c-nk 50 miilió koronába 
log ki-tű Úgy.máz a konzorczium engedélyt 
kapott egy í-i.i-.onától Lovr.in űg, ;o abba Os- 
s r du Ctierso-szigctúie s onnan Lus<inpicco- 
lón át l.ussingr tndéi'a, Z n ábn1 Ohrovazzóba,

Hadihajók a vásáron Londonból 
jelentik, hogy a catamei arzenál kikötőjében 
a minap öcs, avasként árverésen eladtak több 
angol kimustrált hadihajót, amelynek építése 
annak idejében sok millió fontba került. A 
«Kantáréin» első osztályú csatahajóért 26.600

lőtt:

Vizsgalat a Vajda-ugy miatt.
Budapest, api. 12. Justk Gyula, a 

képviselőház elnöke, a Vajda Sándor 
aital az Országgyűlési Tudósítóba be­
csempészett ver> miatt elrendelte az or- 

ulesi oyursiroda illető tisztviselője 
ellen a legsürgősebb fegyelmi vizsga­
latot.

Korai szerelem
Saatatár. ápr. 12. Szabnary István, 

tteni gimnázium hetedik osztálybeli 
íja szerelmével üldözte Dumka Irma 

léves képezdei növendéket. Mint- 
lefmv visszautasította, a szerelmes 

a 1 x ira elkeseredett, hogy ma 
revolverrel agyonlőtte a leányt. 

- ut in haza futott és önmagát
gyilkos

Zárabm Zatavecchiába c- Zárából Benkováczra főm, a «Conlvenor. harmadosztályú csata- 
es esetleg Knmbe vezető vonalra. A lelolvasó hajóért 16.800 font folyt be, inig ellenben egy 

; Kar,utalja, hogy az osztrák x asut semmiesetre torpedó-hajóért inmdos-ze háromszázöt fontol 
sem r°g versenye hetni a Dalmácziába v «zeto fizettek, A vév.ők Írásban arra kötelezték ma- 

, n agyar vasúi «I, Eriik ezt m.ejtik az osztr.i- gukat, hogy a hadihajókat nem fogjak eladni 
:m|< is, bármennyire magasztalják is a sziget- külföldi államoknak.

! vasút előnyei:. A mag var kor naiwnak azon-
j ban nem szabad k scdelmeskednie s a dalmat , WlVílVTí 4 rZ
j • asut ügyet mi« .óbb dúl re kel; hoznia. Sie-,- 111 Jl J\£á*
lsünk, nehogy Ausztria i Ijese a maga erdeit-: . ~ .
j körébe vonni Dulmác i it - ! ’betet e né tegye 1 “ színtársulat előadásai
j az Adrian « aló cn• enyesti 1 é-11nket. | iránt öivende’es érdeklődés nyilvánul meg a

az í
Lmult, 
harmat 
hogx a 
d'ák ,-en 
az utc ,in

agyon
*s»k

A Kereskedelmi es Magántiszt­
viselők Egyesülete e ho 21-én. vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja negyedik évi köz­
gyűlését a Fiumei Lloyd helyiségében. A napi­
rend a következő : 1. A múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása e< hitelesítése. 2. Az igazgató­
ság jelentése az egyesület működéséről. 3. A 
mérleg elolerjesztese es az ellenőrző bizottság 
jelentésé. 4. A föl ment vény megadása. 5. 
Egyéb ügyek. ti. Esetleges javaslatok. 7. Az 
c'nök, alelnök, 19 igazgatósági és 5 ellenőrző­
bizottsági tag választása.

Hajók balesete Harvickból távira­
tozzak. hogy a »Bilissel« gőzös tegnap este 
Harvichbói Antvcrpenbe menet a sűrű ködben 
Felixtown közelében zát myra jutott A hajó 
helyzete nem veszély s. X'alószinüleg a dagály 
beálltával megszabadul. \ gőzös közelében 
több vontatógőzös veszteire:. A »Bilissel, 
hajón 80 utas van. Egy későbbi távirat szerint 
a zátonyra jutott »Brüssel« utasai llarvichban 
partra szállottak. A hajó kiszabadítására iia-

közöti cg -lőrében Bizonyság i ennek az ér­
deklődésnek az is, hogy páholy- es zsöllye- 
bérlök máris szép számban jelentkeztek. A 
bérletek gyűjtését Garay Károly színházi 
pénztáros végzi. Az eddig jelentkezett bérlők 
a következők :

Páholybérlők: .Vakó Sándor gróf kor­
mányzó (Két páholy minden előadásra), 
Wickenburg István gróf miniszteri tanácsos, 
Vio Fcrencz dr. polgármcsler, Donáth Imre 
miniszteri osztály tanácsos, Somosich gróf, Bat- 
pataky Zs gmond niáv. ahomá-főnök, Leittier 
Karoly, a Raktan .«Halat iga /gaioja és birdai 
Termatsits Ka mán, dohánygyári igazgató.

Zsóllyebérlök : Somssich gróf, Festi- 
György dr. (2), Fazekas Béla (2), Liplhay Er­
vin, Holfe d Pál, Meidel Mik-a (2), Nyirő Ga­
bor, Nagy Imié, Bárány Hirkó (2), Schwartz 
és Gerö, Wortmann Z' ..;mond (3), König Béla, 
Hirth Pál (2), Waldmann Zsigmond (3), Zipser 
Lajos.
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Rédei Szidi nem jön Fiúméba
Rédei S id:, «i ide. primadonnák .ögs/.cs/.é- 
lyesebbiKe, .;ki szívesen tör boraot az igar.gu- 
tók orra alu, abban a meglepet o*ben rés/csi­
ette Balta igazgatói, hogy egy szamára ki­
osztott, de neki nem tetsző szerep visszakül­
dése mellett tudtára adta Hallanak, hogy 
new ion hiúméba. Cselekszi pedig ezt most, 
közvetlenül a -tűni szezon megnyitása előtt. 1 
Balta igazgató — mint ei tesülünk — egysze­
rűen tudomást! vette a primadonna ez eihatá-. 
rozását, mint ahogy mindén nagyobb lelki i 
emócziő nélkül fogja tudomásul venni a kö­
zönség is, amely Rédei Szidi tavalyi szerep­
lése illan nem nagy hijját fogja er.-zni az ö 
művészétének". Balta igazgató R édei Szidi 
szerepkörének betöltésére kü,önben is oly erők­
kel rendelkezik, akik meg akkor is el tudnak 
feledtetni a Fiúménak hátat fordító primadon­
nát, ha nagyobb szimpátiákat tudott volna itt 
a közönség kóréhen szerezni, mint aminőket 
tavaly sikerült szereznie.

A «Vig özvegy» és a -Tolvaj» 
szereposztása. A magyar szini szezon meg­
nyitó estéjén, e hó 16-án a «Víg özvegy» 
•operett főbb szerepeit a következők fogjak 
játszani:

Glavari Hanna .
. Daniin ....

Vámi le Rosihon 
Nyegus ....
Masnap, 17-en

. . Bal áne Csik Irén 

. . Szöreghy Gyula 

. . Be e x G\ örgy 
. . Sziklay Miklós 
Bernstein sz1 nnnive,

«Tolvi. » kerül szinte a következő szereposz­
tássá. :

Riciiard......................Baba Kálmán
Marie Louise .... Hadrik Anna 
Lvigarde Raymond Szikláé Miklós 
1.agaidé Ferdinand . Szőke Sándor
Izabella...................... Szilassy Juha
Jegyek a megnyitó előadásra mar vasár­

nap délelőtt 10 órától válthatók a Femce-szin- 
kör pénztáránál.

TENGERÉSZET.

Az Osztrák Lloyd iga gátéit:...ae-a 
az 1906. üz etevie szóló zársz .m»dást, mint 
már je lent. t tűk, április 9-en tart -tt lile-eben 
jóváhagy::!. A tiszta nyereség 949,9211 koiona, 
mely az 1905. üzletév defie/. it jenek fedezésére

tfkp. j. it I • , ivó c.-unök . "hvlxv. e-ebi I esi 
aki.-.iski-öl s/armazi'i úgynevezett eitékkü- 
lömbözeiek u méi ágbu kikűs/-öböltettek. Ez j 
e.vcK keresztül v itele után a mérlegszá nla ek-1 
ként alakul : I

Vagyon: Haj- r n (a 65 gőzös költsége 
95.764,750 korona, Lii a- ebbői 55.985,900 ko-! 
róna) 39.778,850 l-mona, rés/.v ónvesek 360,000 ; 
drb uj részvényért 14.400,000 korona, epitvs1 
alatt levő gőzhajók 1.385,957 korona, ingatla­
nok 764,413 korona, igazgatósagi épület Tri­
esztben 2.772,827 korona, szénraktár es javí­
tások 89,996 korona, arzenál 6.060,000 koro­
na, műhelyek 2.866,424 korona, lelt.nak 

' 1.302,114 korona, szénkészlet 709,253 k r a, 
követelések hatóságoknak- 948,661 korona, 
künnlevőségek folyószámlán 6.479.667 komna, 
pénztár es tarcz.a 2.748,143 korona, követelé­
sek az nhamkormányna 2.126,692 korona, 
összesen 82.373,000 korona — Teker Rés - 
vénytőke 72,000 drh 400 korona- részvény 
28.800,000 korona, elsőbbségi kötv nyék liát- 
ralékos összege 37.860,470 kor-ma, biztosítási 
alap 5.570,414 korona,tőketarlak-kalap 1.351,161, 
szelvények és kisorso11, vie be nem váltott 
kötvények 1.339,222 korona, a tisztviselők 
nyugdíjalapjának jelzálogkölcsöne 1.100,000 
korona, tartozások lolyó számlán 6.351,627 ko­
ron:1, összesen 82.373,002 korona.

A fiumei kikötő hajóforgalma 
hr ke zeit: a »B. Kemény« Adria-gőzös (1669 
t.) Küselich kapitány parancsnoksága alatt 
Xewportból szénrakománynval ; a »Cabot"« 
olasz gőzös (2058 t.) Schiaffino kapitány pa­
rancsnoksága alatt Calcutt.T-ill vegyes rako- 
manynval : az »A: drá-sy« Adi i,.-g-izi s Mar­
seille!---! vegyes rak -mánynyu:.

Elindult: a »Brescia« angol gőzös (2058 
t.) Dunning kapitány parancsnoksága alatt 
Szmirnaba -egyes rakománynyal; a »Jago« 
angol gőzös (1572 t) Stecde kapitány pa- 
rancsnti«ts.iga alatt Velencze érintésével Lon­
donba és Kuliba vegyes rakománynya! ; az 
»Achi-le« osztrák gőzös (1216 1) Marceglta 
kapitánv páránCsno'is.'.ga alatt Trieszt érintésé­
vé! Batu nbu vegyes i ,.iu-manyn\al ; a »Co- 
loni.de« o.asz gőzös (335 t.) Papale kapitánv 
parancsnoksága a’ait G.it uuaba lá-iakománv- 
nyal ; a »Lederer Sam-r« Adria-gőzös (687 t.) 
Desco ich k a pi án v parancsnoksága a'atl Va- 
ienc abtt v egyes rakomnnynyal ; i »Nagy 
L-jos« Adiia-gó/.ös Kon-tantinapoiyoa vegyes 
ra .ománynyai

Rakodik: »San S veno«. I ticbe megv , 
»Luc,-no«. Bariba me v ; »Capo /. .fl'arano«? 
Marseiileba megy ; »Mai-ekovits«, l.oitdonbá 
megy ; »Bel era via- «, Liverpoolba megy ; »Kál­
mán király«, "• ntvverpenbe megy; »Zrínyi«, 
Marseiileba megy.

Kirakodik. »Kolo- va:«, Nevvportból jött; 
»S;. r!«, Methhből jött ; »Khod.inM-e« Nevv- 
Orleansból jött ; »Eiswiek M.inor«, Blythből 
jov ; Gilda«. Triesztből jött ; »Maria Valeria«, 
(' ilcuttabó jött.

Az Adria tengerhajózási társa­
ság hajóinak forgalma Érkezett: «An 
drassv« apr. 12-en Marscilleb F.untéba ; »B. 

'Kemény« api. 12-en Nevvportból Fiúméba; 
I »Duna« pi. 10-étt Fiúméból Scbenicóba.

Elindult . »Lederer Sándor« ápr. 12-én 
Fiúméból Valenciába : »Nagy Lajos«, ápr. 12-en 
Fiúméból Konstantinápolyiul.

OhO
FEICZI FEIT3IC.

MAGYAR CSALÁDI OTTHON.
■JK? Bza-

Megér kéz tek
a napokban a p nkösdi e- nyári szezonra való 
dús választékú angol zi-pliivek, kötények 
gyermekek v- hölgyek részére, azoi kívül tiszta
czériinváhz.nnli e- l'vlivriicnni kellékek
minden kivitelben.

Feltünc-t kvLö divatvzikkeioket a nngv- 
közönség ügyeimen-- aját jak. u. in . nyak­
kendőket, harisnyakat, zsebkendőket stb 

Minden t..fekvésűn! -idn irányul, hogy 
olcsó arak mellett tisztességes jó iiritt 
bocsássunk t. vw ónk rendelkezésére.

Szamo látogatásér es .-dvznck
VL.i és KAKI

{‘Ji-it*;FIUME, Via Adamich 1. szám
\ Tv zi tele ha :.

A—_ jer
I „De la Vilié"I Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó á-Fr
és a helybeli magyarság

találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czinanyprimás 

minden nap játszik, 
w Kőbányai és dupla maláta sörkimérés, -m

Számos látogatást kér
Szentgyörgvi Perencz,

a »l>e la Vilié* szálló, ';n\\ \z es étterem 
tulajdonosa,

■ axmBSSBOBtazz vamosuratw*n ■ uirrwi—irtí

jvtonte Verde vendéglő
Fiume

a Jelasics kaszárnya átellenében.
------- 1 ""6 -------- -------fordittatik. A nyereség- es veszteség-.- tám'a a 

következő :
Kiadás: Elsőbnsegi kölcsönök kamatai, 

költségek es bankjutalekok 1.592,834 korona, 
az 1884., 87., 95. es 901. évi kölcsönök er 
tékkü őmbözeti számla inak törlesztési hánya­
da 69,958 korona, a gőzösök értékének leírása 
3.420,500, leírás az igazgatósági épület érté­
kéből 30,000, leirás a .e.tarkés letekből 124,4->3, 
biztosítási alap javadalmazás-- 450,913, hiva­
talnokok nyugdíjalapjára 141,525, az 1889—91. 
évi járatok hiányának első törlesztési l:ái yaJa 
301,333, részvénykibocsajtási költségek, kama­
tok stb. tartaléka 120,051, tiszta nyereség 
949,923 korona. Ös-ze-en 7.303,44 7 korona.
— Bevétel: üzemfelesleg 7.237,579, az igazga- 
losági epiiiet tiszta jövedelme 65.868. összesen 
7.303.447 korona.

A mérleg összeállítása az oszt* ák kor­
mány nyal kötött megállapodás értelmében mar 
“l elvek szerint történt. Meg pedig a gőzhajó 
értékéből, a künnlevősegekből leírások eszkö­
ze tettek es a társaság tulajdonában levő ér

Reggeliz« előtt fél pohár
Schmidthauer-féle radio-activ
Hathatós vív szer a belső betegségek elterjedésének meggátiására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor-, bel- és vérbajokban, továbbá 
vlki'x redés, szívelhájas >:!. s G ;. 4 járó fulladásnál, sárgaság, máj- es Lpdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúz- és köszvéuynél, 
vérbőségnél s egyéb bel / ; v- n ■. bajokban. — Főszétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. 
Kapható minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben, Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 f., nagy üveg 50 f. — Össze nem tévesz­

tendő más fajta keserűvizekkel.

Főszerkesztő t
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótu íjdonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

Szép árnyékos kerthelyiség, fedett 
és újonnan átalakított tekepályával,

Magyarok kedvelt szórakozó helye.
ízletes és olcsó magyar konyha.

Kitűnő borok,
Pontos és előzékeny kiszolgálás
Mindenkor frissen csapolt kőbánjai Király sör

Abonnensek jutányos áron elfogadtatnak.
Szives pártfogást kér

i.iebl István
vendéglős

_______
' tv».-?: IWtfEXM*'

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-számit: 224.

Igmándá keserűvíz az elrontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.

• 1

i m
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Bristol szálló
.A.'b'baz.ia-

Nagy kávéház 6» étterem.
HUőrangu ház. pazar Jeiixiizéssel bereu- 
drove. Simáén halkonos szókéból gyá 
nyáré tengeri kilátás. Figyelmes ki 
szolgálói Fut sió csilláitok es magáno­

soknak mérsékelt árok mellett

Módira kétfélém. Mérsékeli arak.

Szobák 2 koronától feljebb.

Pensio Villa Melanie
ABBAZIA

a Szegő szanatórium mellett

Saját házi és tengeri fürdő, finden 
szobából gyönyörű tengeri kilátás.

===== Olcsó árak. ■-

Szálloda ás Panzió Rákóczi VBIldéglő
LACKNER

ABBÁZIA. Reichsstrasse.

Az uj kivándorlási palotával szemben.
Tulajdonos: Gulyás László.
Valódi magyar konyha. Étkezésre 

elfogadok előfizetőket.
Ebed éN vacsora 20 forint.
Gyönyörű kerthelyiség kuglizóval 

nyárára.

MAGYAR
okleveles ina-M m aiT/npolas és
manicure amerikai mócU/.crrol.
Szépségápolássth. Ha/.liozjii\ők.

Mme László
AHHAZ1A. \ illa Vada II. em. Magyarok találkozó helye

Abbáziái magyar vendéglő

„fluge Golfes“
Kitűnő magyar konyha gyönyörű 

kerthelyiséggel.
Tiszta italok Előzékeny kiszolgálás

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Olcsó árak.

Gyönyörű tengeri kilátás majd­
nem minden szobából.

Magyarok kedvencz lakhelye. f|gf|jc|] HCÍlrik
Olcsó árait.

Előzékeny és pontos kiszolgálás.
fürdő a házban.

ZZ Villanyvilágítás. —
‘Z.

FIUME, Uoree.
Chronometer és müórás. 
Genfi és Glashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

472

JClotid szálloda * pensio
SUSÁK, 5 pereznyire Fiúmétól.
l^ilünő teljes ellátás fürdővel, lakással napi 5 ko­

ronától feljebb.
Nyári tengeri fürdő - Külön meleg tengeri 
fürdő. vrlásl nagy terras/, a tengerre.

Remei éttéréin. • Kitint) tiszta italok.
Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.

Fiúméból omnibuszszal 5, gyalog 10 perez séta.
Kellemes kiránduló hely.

DORNER DÁNIEL RESt'H AST.
vendéglős. tulajdonos.

Peöine fürdő és vendéglő Susák.
fi legjobb és legkellemesebb üdülő és kiránduló hely.

Nyáron hűs, tiszta és pormentes levegő és a tengeri 
fürdőhöz 120 kabin. Hideg és meleg étkek. Hazai és 
külföldi borok, valamint a hires Budwesi sör. Gyalog 
15, társaskocsival 10 perez alatt elérhető. A társas­

kocsi minden félórában indul az Adamich-térről.
Nyáron katonazenekar és egyéb hangversenyek.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

3F1 ul n. H?z e X-i aj os,
vendéglős.

# # # ##### * essssss-s

CIRIWENICÄ

SZÁLLÓ ÉS PENSIO 
C1RK VEftIC A. 

fi magyarság legkedveltebb központja.
Szobák gyönyörű tengeri kilátással 

Családok részére nagy kedvezmény. 
Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak 

Tulajdonos: Körner Iván.

Fiaméi első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitögyár részv-iársaság

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

—---- fiumei főraktára. ------
Iroda: Örményi tér 6. Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226

5 Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR qg
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, */« és 1 hl.-es hordókban és 50 lél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.

< Vendéglősök rendelésre barmi dupla maláta sört is kapnak. §á>
-------- ZZ Bárhova házhoz is történik szállítás. .......

Detail elárusító helyek :
„Unione" üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 

lungato. — A „SalamonMele ezukrászda, "tulajdonos: Bardola V.

h
FIUME.
VÉDJEGY.

Mindenkor friss csapolás
a Boiidvin szállóban, tulajdonosa: Scala T erdinánd; a Sorko-félc vendéglőben 
takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10. és a New-York kávéházban, C

______ Főképviselet: Rupnik Emil, lírményi-tér 6.

a községi 
orsia Deák

Különlegesség
fénylseinényitő

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik

HIRDETÉSEK
felvételnek a kiadóhivatalban.

£cÖCr S. czipőiizlete
VIA GOVERNŐ 11 (torso), A VINl. DE DOMINI-UTCA SARKÁN

Nsgg Választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipöü
zn.in.cLen árTcan.

Merték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palotáéivá Szápary).


